



CFP供图

网上银行和手机银行转账汇款零费率阵营迎来重磅成员。昨日,工、农、中、建、交五家国有大行同时宣布,将对手机银行转账实行免费政策。而各家对网上银行转账的手续费减免政策有所不同。像中国银行表示,个人手机银行和网上银行(包括跨行)无论金额大小,均可享受零手续费优惠。但农行则表示,手机银行转账汇款免手续费,网上银行单笔5000元以下(含5000元)转账汇款免手续费。

现代快报记者 刘元媛 综合新华社

# 手机银行转账免费 五大行松口了

## 网银转账优惠力度各不相同

### 五大行联手推出手机转账免费

昨日,工、农、中、建、交五家国有大行同时宣布,将对手机银行转账实行免费政策。早在去年9月,招商银行率先宣布“网上转账全免费”,随后中信银行、宁波银行、上海银行、浙商银行等中小银行纷纷宣布网银转账或手机银行转账汇款免费。

中央财经大学教授郭田勇认为:“在大打‘免费牌’,不断向线上、线下支付和转账业务渗透的第三方机构面前,银行感受到了不小的压力,现在主动出击了,改进服务稳住客户。”

除市场倒逼外,加速大行推出免费措施的推手是央行。去年12月25日,央行发布的《关于改进个人银行账户服务 加强

账户管理的通知》明确,鼓励银行对存款人通过网上银行、手机银行办理的一定金额以下的转账汇款业务免收手续费。央行支付司司长谢众更直言:“如果到2016年4月1日仍有银行不减免手续费,那么在办理跨行业务时,央行的‘超级网银’就会向这家银行收费。”工商银行个人金融业务总监李卫平坦言,五大银行仅手续费年收入就要减少几十亿元,在银行利润增幅不断收窄的背景下,对银行中介业务收入造成不小的影响。

郭田勇认为,目前,银行在网银和手机客户端率先实行免费还是出于成本考虑,因为网银相比柜台人工成本较低,银行有能力覆盖这部分成本。

### 手机银行率先实现转账零费率

记者梳理后发现,农行、工行、建行、交行和中行都将从即日起,免收个人客户手机银行人民币转账汇款手续费。据工行相关负责人介绍,该行已从2月25日起对手机银行境内转账汇款业务实行了全免费政策。

国有五大行率先在手机银行转账方面实现了零费率,但对网上银行转账的优惠力度就没那么大了。

此外,各家银行实现网银转账的优惠时间也有所不同。像工行、农行、建行和交行都表示,网银优惠政策即日起就执行,但免费转账额度有限制。建行表示,免收个人客户通过网上银行办理的单笔5000元(含5000元)以

下的人民币转账汇款手续费,转账汇款业务包括境内建行系统内转账和向其他银行的跨行转账(含加急)。交行也表示,免收个人客户通过网上银行办理的单笔5000元(含)以下的人民币转账汇款手续费。农行网银转账免手续费的额度同样是单笔金额5000元以下(含5000元)。工行网银转账免手续费也针对客户5000元以下金额。

记者从中国银行获悉,个人网银转账无论是中行内汇款还是跨行汇款,无论金额大小,均可享受零手续费优惠。但网银优惠政策要从今年4月1日起实施。昨日,记者从中国银行南京一网点获悉,目前网银转账手续费按柜台转账手续费的8折收取。

### 五大行 将实现互联互通

25日,五家银行共同发布的倡议书中,加强账户管理,推动银行间账户信息互联互通成为另一大亮点。按照签约内容,客户在工、农、中、建、交任何一家银行开立的Ⅱ、Ⅲ类账户,可绑定五大行多个Ⅰ类账户,也就是说客户可以在五家银行之间任意选择产品和服务,为客户带来了更多选择,也给银行服务带来了更多挑战。

在2003年之前,居民的个人账户基本分为定期储蓄账户和活期储蓄账户,功能相对简单。随着《人民币银行结算账户管理办法》《人民币银行结算账户管理办法实施细则》等一系列政策出台,个人账户的结算功能也在不断丰富。直到去年央行推出个人账户分类管理的要求,个人账户进入3.0时代。有全功能、实名制要求高的Ⅰ类账户,有可以进行转账、投资理财、单日万元以下消费的Ⅱ类账户,也有仅能进行小额支付的Ⅲ类账户。

面对目前层出不穷的互联网欺诈和线上支付风险,五家银行将主动为客户开立Ⅲ类账户,客户自行激活后可用于对外绑定非银行支付账户进行小额消费和缴费支付,从而将“金库”和“钱包”隔离,有效保护资金安全。

专家认为,银行账户管理体系相对安全,只是在互联互通的过程中,可能因操作流程不熟悉发生风险。

### 暴跌超6% A股春季攻势夭折?

#### 大盘失守2800点,两市再现千股跌停

受多重利空因素拖累,25日A股再现深幅调整。上证综指重挫逾6%失守2800点,深证成指和创业板指数则双双录得7%以上的跌幅。与此同时,两市再现“千股跌停”。A股昨天超过1400家个股跌停的景象,使得此前保持相对完好的反弹态势遭到了毁灭性的打击,再度寻求底部支撑或将成为后续主要走势,这也意味着投资者此前抱有较大期望的春季攻势或将提前夭折。

现代快报记者 毛丽萍 综合新华社《第一财经日报》《每日经济新闻》

### 盘面

#### 创业板指暴跌7.56%,失守2100点

昨天上证综指以2922.24点的全天最高点小幅低开,此后震荡走低,午后下行速度明显加快。沪指以2741.25点报收,跌幅高达6.41%。深证成指也未能守住万点整数位,以9551.08点报收,跌幅高达7.34%。创业板指数表现更加疲弱,2037.14点的收盘

点位较前一交易日大跌7.56%。

两市再现“千股跌停”,剔除ST个股和未股改股后,跌停个股超过1400只。行业板块悉数大幅收跌。由于抛盘大量涌出,沪深两市成交量分别提高至2718亿元和3948亿元,合计超过6600亿元。

### 分析

#### 做空“大杀器”悄然解禁?

A股昨天这一跌,让市场各方都显得茫然。但记者注意到,随着此前市场行情持续回暖,券商对融券业务的临时限制措施正在悄然解除。在方正证券官方网站上,记者看到一则“关于解除融券交易的临时性限制措施”的公告,发布时间为24日下午4点18分。

南方基金杨德龙表示,非

常时期限制性措施解除,意味着券商认为市场已经从此前的单边下跌恢复到了常态。他认为,由于A股市场融券数量平日就很少,所以恢复融券业务对市场没有太大冲击。虽然实际影响或许不大,但投资者在经历此前A股长时间下跌后,整体心态仍然是脆弱的。

### 后市

#### 抄底仍需谨慎,建议反弹减仓

至于行情是否会继续下跌,英大证券首席经济学家李大霄表示,昨天的大跌只是多天上涨后的回调,婴儿底还在,只是又垫了一层“尿布”。李大霄认为,未来股市处于区间震荡,投资者首先对好的股票没有必要恐慌,因为这种急跌通常维系不了太长时间,杠杆率处于较低水平,与去年6

月份时完全不同。

那么是不是意味着可以抄底了?南京一券商分析师认为,在全国两会即将召开之际,3月份市场有望站上3000点,但在接近3000点的密集套牢盘区域,市场还会面临再次向下调整的压力,建议近几个交易日逢反弹减仓。

### 五大行转账政策

银行	手机银行转账	网银转账
中行	手机银行即日起转账免手续费	今年4月1日起,无论金额大小个人网上银行转账汇款免收手续费
农行	2月25日15:00起,免收转账汇款手续费	单笔金额5000元以下(含5000元)人民币转账汇款免收手续费
工行	从2月25日起对境内转账汇款业务全免费	客户5000元以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费
建行	2月25日11:00起,免收人民币转账汇款手续费	免收单笔5000元(含5000元)以下的人民币转账汇款手续费
交行	2月26日起,免收人民币转账汇款手续费	免收网银办理的单笔5000元(含)以下的人民币转账汇款手续费